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                ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Αθήνα, 13/10/2025  

ΠΡΟΣ: Μέλη ΔΕΠ 
                                                                                

ΘΕΜΑ: Ετήσιος Διαγωνισμός Προπτυχιακών Εργασιών 

Σκοπός της Πρωτοβουλίας 

Το Εργαστήριο Διεθνούς Οικονομικής και Ανάπτυξης (ΕΔΟΑ) εγκαινιάζει με ιδιαίτερη 
χαρά τον Ετήσιο Διαγωνισμό Προπτυχιακών Εργασιών. 

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία με στόχο την καλλιέργεια της ερευνητικής ενασχόλησης 
και της ακαδημαϊκής αριστείας από τα πρώτα στάδια των σπουδών. Ο διαγωνισμός 
αναβαθμίζει τις φοιτητικές εργασίες —ένα βασικό συστατικό πολλών μαθημάτων— σε 
μια ευκαιρία για τους φοιτητές να αναδείξουν έμπρακτα την ικανότητά τους να 
εφαρμόζουν την Οικονομική Επιστήμη. 

Στόχοι και Αξιολογούμενες Δεξιότητες 

Ο Διαγωνισμός είναι σχεδιασμένος ώστε να εμβαθύνει την κριτική σκέψη και τις 
εξειδικευμένες ερευνητικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τους μελλοντικούς 
οικονομολόγους. 

Οι συμμετέχοντες καλούνται να επιδείξουν υψηλές επιδόσεις στα ακόλουθα πεδία: 

· Ακαδημαϊκή Γραφή και Επιχειρηματολογία: Παραγωγή άρτιων και καλά δομημένων 
γραπτών εργασιών που διατυπώνουν με σαφήνεια μια οικονομική ερώτηση, 
ανασκοπούν κριτικά τη σχετική βιβλιογραφία και αναπτύσσουν ένα συνεκτικό, 
βασισμένο σε στοιχεία επιχείρημα. 
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· Έρευνα με Καθοδήγηση: Αξιοποίηση της διδακτικής διαδικασίας, των συγκεκριμένων 
απαιτήσεων του μαθήματος και της ανατροφοδότησης του διδάσκοντα για τη 
βελτιστοποίηση της ποιότητας και του αναλυτικού βάθους της επιστημονικής τους 
παραγωγής. 

· Προφορική Παρουσίαση και Υπεράσπιση: Ανάπτυξη της ικανότητας να συνοψίζουν και 
να παρουσιάζουν προφορικά τα ερευνητικά ευρήματα σε ακαδημαϊκό κοινό, 
υπερασπιζόμενοι αποτελεσματικά τη μεθοδολογία και τα συμπεράσματά τους. 

Διαδικασία Επιλογής & Ετήσιο Εργαστήριο 

Επιλογή Εργασιών 

Οι Καθηγητές που διδάσκουν προπτυχιακά μαθήματα καλούνται να επιλέξουν και να 
εγκρίνουν το καλύτερο ερευνητικό δοκίμιο από τα αντίστοιχα τμήματα μαθημάτων 
τους, τόσο κατά το Χειμερινό όσο και κατά το Εαρινό εξάμηνο. 

Εργαστήριο και Βραβεύσεις 

Ο διαγωνισμός είναι ετήσιος και κορυφώνεται με ένα Ειδικό Εργαστήριο, το οποίο θα 
διεξάγεται στο πέρας του Εαρινού εξαμήνου. Το Εργαστήριο θα περιλαμβάνει: 

· τις Προφορικές Παρουσιάσεις των επιλεγμένων εργασιών. 

· μια Κεντρική Ομιλία από διακεκριμένο ακαδημαϊκό. 

· και την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Επιτροπής Αξιολόγησης (Επιτροπής 
Επιλογής που συγκροτείται από το ΕΔΟΑ), η οποία θα αναδείξει την Καλύτερη Εργασία 
και την Αρτιότερη Προφορική Παρουσίαση του έτους. 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Επίκουρος Καθηγητής Παντελής Κωστής 

 Ο Διευθυντής 

 

Αντώνιος Μ. Μπαρτζώκας 

Καθηγητής Αναπτυξιακής Οικονομικής 


